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В Алберті ухвалено новий
закон про соціальний кредит

Після довшої її гарячої ди­
скусії новий законопроект про
запровадження соціального
кредиту ц Албсрті перейшов
третє читання перед перервою
теперішної сесії прбвінціональ-
ного парламенту в Едмонтоні.
Закон ще має затвердити леф-
тенант-говернор. На основі
цього закону в провінції має
запроваджуватися соціальний
кредит. В часі дискусії над
законопроектом соціал-креди-
тові опозиційні посли атакува­
ли його і між послами прихо­
дило до. гострих перепалок.

Кілька опозиційних послів на­
віть вийшли були із сесії. Ух­
валенням законопроекту керу­
вав Солон Дов, провінціональ-
ний скарбник.

Новий закон подібний до то­
го, що був ухвалений минуло­
го року за винятком того, що
тепер соціал-кредитну програ­
му буде вводити в життя спе­
ціальна комісія технічних екс­
пертів, яка буде назначена ра­
дою, вибраною послами. Чле­
ни цієї комісії будуть залиша­
тися на своїх позиціях на 10
років.

ХОЧУТЬ ПРОДОВЖИТИ
МОРАТОРІЮ

Уряд Ейбергарта вніс зако­
нопроект в албертійському
парламенті, щоб продовжити
речинець теперішній загальній
мораторії на Довги в Алберті,
яка увійшла в життя 23 люто­
го і її речинець кінчиться 23
квітня, бо вона була ухвалена
тільки на 60 днів. Законопро­
ект перейшов перше читання в
понеділок, 12 квітня.

ДІСТАНУТЬ ТИМЧАСОВУ

На основі рекомендації Бенк
оф Кенада, який розсліджував
фінансове положення степових
провінцій, домініальний уряд
виасигнував $2,250,000 на тим­
часову фінансову допомогу
для Манітоби й Саскечевану.
Манітоба дістане $750,000, а
Саскечеван $1,500,000. Алберта
не дістане ніякої тимчасової
допомоги, бо так порекоменду­
вав Бенк оф Кенада.

П’ЯТЬ РОКІВ ТЮРМИ ЗА
ПІДПАЛ СВОЄЇ СТАЙНІ

Волтера Зуковського з Вайл-
вуд, Алта., засуджено в едмон-
тонськім суді на п’ять років
тюрми, обвинувачуючи його в
підпалі своєї стайні. Зуков­
ського судив суддя В. Р. Гов-
сон. Почувши вирок, засудже­
ний зімлів.

ЗАКІНЧЕНО СЕСІЮ
ПАРЛАМЕНТУ

Минулої суботи, вечером,
закінчилася сесія провінціо-
пального парламенту в Мапіто-
бі. Перед закінченням сесії
ухвалено кілька найважливі­
ших законопроектів, а також

ПОПРАВКА ДО ЗАКОНУ ПРО
СТЕРИЛІЗАЦІЮ В АЛБЕРТІ

В провінціональному парла­
менті в Алберті внесено по­
правку до закону про стерилі­
зацію, ухваленого 1928 року,
на основі якої тепер будуть
примусово стерилізувати всіх
осіб, яких медична рада узнає
за невилічимо умово хворих.

примусив доТезигнйцп
ДВОХ МІНІСТРІВ

У зв’язку зі страйком автомо­
більних робітників в Дженерал
Моторе в Отаві, Онт., прем’єр
онтерійського уряду, Гепборн,
примусив до резигнації двох
міністрів — - аторні-дженерала
Артура Робака і міністра праці
Дейвида Крола. Прем’єр Геп­
борн займає наскрізь реакцій­
не і страйколомське станови­
ще.

Біля два тижні тому 3,700 ро­
бітників в Дженерал Моторе в
Ошаві вийшли на страйк з до­
маганням 40-годинного тижня
праці, 50 процент більшої пла­
ти за надчасову працю і ви­
знання юнії. Страйк є під про­
водом юнії Юнайтсд Автомо-
бил Воркерс, що належить до
Комітету за індустріальну орга­
нізацію.

СКІЛЬКИ Є МОЛОЧАРЕНЬ
В КАНАДІ

На основі Домініального мо­
лочарського відділу в Канаді на
1 березня цього року було 1,-
614 зареєстрованих молоча­
рень. З того числа 302 в додат­
ку до масла, виробляли й сир.

По провінціям число цих мо­
лочарень представляється так:
Бритиш Коломбія • 34; Албер­
та -- 91 і 5 молочарень, що в
додатку до масла виробляють
і сир; Саскечеван 63; Мані­
тоба 67 і 4 молочарень ви­
робляють також сир; Онтеріо

294 і 81 молочарень, що ви­
робляють сир; Квебек 687 і

вдам АТАКИ
ФАШИСТІВ

Всі намагання звільнити ізо­
льований в Університетському
місті гарнізон заворушників не
здійснилися. Кілька разів вони
пробували наступати на респу­
бліканські війська, але кожний
раз їхній наступ було відбито
з великими для них втратами.

Після того, як фашисти по­
бачили, що їм не вдасться
звільнити облажені війська,
вони пробували перерватися
через ріку Манзанерес, близь­
ко Валдемарін, в секторі Ел
Пардо, але й тут, після півтора­
годинного бою, їхні атаки при­
пинено і вони відступили на
свої позиції.

БРИТІЙСЬКИЙ ПАРОПЛАВ
З ПОЖИВОЮ ДЛЯ БІЛЬБАО

Хоч в столиці басків, Бїль-
бао, відчувається великий брак
поживи, населення цього мі­
ста не нарікає, а приготоволя-
ється до оборони перед атака­
ми фашистів. Навіть діти, які
їдять три рази на день фасолю,
не питаються чому це так. На­
селення однозгідно заявляє,
що воно не хоче бачити фаши­
стів, хоч би прийшлося голоду­
вати.

Новіші звідомлення пода­
ють, що один бритійський па­
роплав, наладований пожи­
вою, прорвався через блокаду
фашистських пароплавів і ви-
ладував поживу в цьому порті.

ДМЕРИКАНЕЦЬЗГИНУВ
ГЕРОЙСЬКОЮ СМЕРТЮ

І'
Джеймс НІПОЛД,! 31 років,

американський в’^еЦь, який
виїхав в січні Ц- Р-! до Іспанії
боротися проти фашистів, зги­
нув геройською Садртю на
фронті Харами, на- .північ від
Мадріду. Ніполд. зголосився
разом з іншими чл^ами Інтер­
національної бригади вийти з
окопів під сильний ворожий
вогонь, щоб прибрати ранено­
го товариша між Урядовими, а
ворожими позиціями.

ХТО ФІНАНСУЄ ФАШИСТІВ
Іспанський мультимільйонер,

Хуан Марч, зложив в бритій-
ському банку один мільйон
фунтів стерлінгів (п'ять мільйо­
нів доларів) в закордонній ва­
люті для розпорядимості фа­
шистського генерала Франка.
Нагарбані з іспанського наро­
ду гроші будуть зужиті на ку­
лі проти того ж народу.

ЗАЛОГА “КОМСОМОЛУ”
ІНТЕРНОВАНА

“ е )ві
Італійський г>«-х;<]ор в Мо­

скві подав інформації, що за­
лога радянських, пароплавів
“Комсомол”/! “Смідович”, я-
ких фашисти захопили вже
давніше, яріва і інтернована на
території,/ зайнятій фашиста­
ми. На "комсомолі” було 36
чол., сімнадцять з них член і
Комсомолу і лише 6 мали по­
над 36 років.

Командир заколотників про­
сив в лоялістів заперестати бо­
ротьбу в секторі Ел Пардо на
північ від Мадріду тому, що
назбиралося так багато трупів,
що вони перешкаджали даль­
шим воєнним операціям, на що
лоялісти погодилися. Це пер­
ший раз від початку війни в
Іспанії прийшло до завішення
зброї на фронті. Звідомлення
не подає як довго буде тривати
перемир’я. До завішення зброї
прийшло минулої п’ятниці, 16
квітнж Пресові звідомлення
подають, що по обох боках бу­
ло біля 30,000 трупів. Так фа­
шисти нищать життя іспан­
ського народу.

НАСТУПАЮТЬ НА ГОЛОВНУ
КВАРТИРУ ЗАКОЛОТНИКІВ

В четвер, минулого тижня,
урядові війська відновили на­
ступ в горах Гвадарама на го­
ловну квартиру заколотників
■в Авілі. В завзятому рукопаш­
ному бою лоялісти відтяли
і окружили від головних сил
ворога відділи піхоти й арти­
лерії у Лас Навас, 10 миль' на
захід від Ел Ескоріал.

ДОПОМАГАЮТЬ ФІНАНСО­
ВО ІСПАНСЬКИМ БОРЦЯМ
Румунська іміграція в Бельгії

зібрала і вислала додаткових
11,000 франків на допомогу
демократичній Іспанії в її бо­
ротьбі проти фашистів.

ВПРАВЛЯЮТЬСЯ ДО БОРОТЬБИ
ПРОТИ ГАЗІВ

Бритійський департамент для
охорони від повітряних папа-
дів зараз вправляє хемістів
для боротьби проти газу в разі
повітряного газового нападу в
часі війни. В часі газового а-
таку ці хемісти мусять йти в
газ, взяти пробу газу, скоро

І вертатися до лабораторії і про­
аналізувати його, щоб винай-
|ТИ спосіб для охорони від ньо-
І го. Такі вправи зараз відбу­
ваються в Лондоні, Ліверпулі
й Бирмингемі.

В МАНІТОБІ ВЖЕ СІЮТЬ
Фармери дистрикту р03.

дейл, недалеко Портедж ла
Прейрі, кілька днів тому вий­
шли па поле сіяти. Земля має
досить вогкості, а до того дощ
додав ще більше вогкості.

НОВИЙ РІД ЯЧМЕНЮ
В стейті Айова, Сполучені

Штати Америки, винайдено
новий рід ячменю “Айоглос ,
який будуть випробовувати
цього року. Досліди на експе­
риментальній фармі показали,
Що цей рід ячменю видає 6 до
8 бушлів з акра більше від
якогобудь ІНШОГО роду ячменю.
Один акер цього ячменю видав
поверх 53 бушлі. Досліди по­
казали, що цей ячмінь також
дуже добре надається для со­
лоду (продукування пива).

БАГАТІЮТЬ НА ЗЛИДНЯХ
ТРУДЯЩОГО НАРОДУ

Загальний прихід Роялайт
компанії, яка видобуває оливу
і газ в Алберті, був в 1936 році
$1,742,695. Відтягнувши з тієї
суми всі видатки у зв’язку з
операцією, компанії лишилося
$801,356 чистого зиску. А скіль­
ки зиску мали ви?

ВЛАШТУВАЛИ ЖАЛОБУ ПО
ПОГИБЛИХ ЗВІРЯХ

В Токіо, столиці Японії, 2,000
дітей з будистської школи
взяли участь, 10 квітня, у ре-
легійній церемонії для віддання
останної пошани погиблим зві­
рям в різних зоологічних заве­
деннях Японії. На чолі цере­
монії йшов великий слонь, як
представник звірів і 15 на біло
вбраних будистських попів.
Цю масову жалобу для погиб-
ших звірів влаштовано на осно­
ві вчення Буди, що дерева, кві­
ти, трави й звірі мають душі
і тому людина повинна віддава­
ти їм пошану.

ЗРОСЛИ ЗИСКИ КОМПАНІЇ
МАРКОНІ

Компанія Марконі, яка ви­
робляє радіо, збільшила свої
зиски в 1936 році на $93,156.1
Чистий зиск компанії виносив1

ухвалено ряд менш важливих
законів. На останнім зібраній
сесії, в суботу, відбулося оста­
точне голосування над законо­
проектом про контроль над
молочарнями, над законопро­
ектом про 2-процентовий по­
даток від заробітної плати, над
законопроектом про назна­
чений спеціальної комісії для
розслідження банкрутств різ­
них брокерських фірм і також
ухвалено резолюцію вірності
королеві, яка буде йому пред-
ложепа на коронації. На цій
сесії ухвалено 78 різних зако­
нопроектів. Перед скінченням
сесії Брекен занвнн, що пій це
мас па думці розписувати нові
вибори нього року

212, що в додатку до масла ви­
робляють сир; Цю Бронсвик

24; Нова Скошія ЗО;
Нринс Едвард Айлснд 22.

АНГЛІЯ І РАД. СОЮЗ
ВКЛАЛИ ДОГОВІР

Минулого тижня Англія і Ра­
дянський Союз вклали договір
про- морське зброення, який
буде підписаний за кілька тиж­
нів. Договір подібний до до­
говору Англії між СПІД і Фран­
цією про обмеження ііоімності
пароплавів та величніш гармат
на пароплавах різної посмію
сті. Подібний договір Англія
пі щише іаьі'Ж і ІІімеччшіою.

0 США ПЛАНУЮТЬ ДАТИ ДОПОМОГУ
ДЛЯ ФАРМЕРІВ

в тому році $186,316 в порівнян­
ні до $96,160 в 1935 і до $60,-
387 в 1934 роках. Оборотний
капітал збільшився а $1,090,261
до $1,387,072.

Недавно у Вашингтоні, агрн-
культурний комітет при палаті
послів погодився на п'ятьрічн,
$695,000,000 програму для до­
помоги фармерам п Сполуче­
них 111 гагах Америки, які ма­
ють низькі приходи.

План авгоризуі позички на
суму $30,0110,000 річно через 5
років, щоб допомог пі фарме
рам рец і пишкам куші ги землю.
Ці фармери мають силачі пати
шпичку раї.імн розпо діленими

на ЗО років з >1ч‘тім процен­
том.

$75,000,000 рі”’”' на протязі
5 років призначено Ііа позички
Д ія закупна живоі'о скоту, ма­
шинерії, на проЯ'Иггн її інші
погрібні речі. 11’ ’ьізичкн ма­
ють бути сплачені і.і 5 років з
’І’егім процені'"’

Гакож в плані "Изцачується
пігіагп $/0,000.і””' Річно через
І роки їли охороііц землі від
виснаження і іьщеїшя її
”Р" Т\ ктшпьч ті.

$403,000 НА БУДОВУ ДОРІГ
В АЛБЕРТІ

Домініальний уряд погодив­
ся лаги $103,000 на будову до­
ріг в Алберті. $106,000 з цієї
суми призначені на будову ЗО
миль Тренс Кенада Гайией під
Морлей на схід до границі Бе-
пер Нешонел Парк; $288,000
призначено на будову 11 милі

■ дороги з Стайл до Керрот Крік;
.280,000 на будову 28 миль до-
югн з Едмонтону до Миіет.

І

Фармери відчувають великий
брак рільничої машинерії

Парламентарний комітет, я-
кий через останні дві сесії роз­
сліджував різні фармерські
справи, предложив 8 квітня
свій звіт в парламенті.

В звіті говориться, що ка­
надські фармери відчувають
брак машинерії через те, що
вони не мають грошей, щоб
набути її. Фармери Канади за­
раз потребують різної рільни­
чої машинерії на суму $2,000,-
000.

Дальше комітет звідомин,
що підви.шка цін на рільничу'
машинерію в січні, 1936 року,

є цілком не виправданою. Кош­
ти дистрибуції (доставлений
машинерії з фабрики до фар-
мера) є зависокі, говориться з
звіті. Проценти від кредиту
на машинерію (багато ферме­
рів беруть машинерію на ви­
плат) є також, надто високі. А
вже найбільше зиску компанії
рільничої машинерії дістають з
продаі складових частин (“рі-
перс”).

Комітет, між іншим, зробив
рекомендацію, щоб знижити
оплату за перевіз рільничої
машинерії.

1 ЧЕРВНЯ ВІДБУДУТЬСЯ ВИ­
БОРИ В БРИТ. КОЛОМБІЇ
Прем'єр Патуло проголосив

минулого четверга розв’язання
провінціонального парламенту
і назначив 1 червня днем за­
гальних виборів. Офіціальна
номінація кандидатів на послів
буде 11 травня.

ЧИ ЦЕ НЕ У ЗВ’ЯЗНУ
З ВИБОРАМИ

ПРОДАЮТЬ ФАРМИ ЗА
ОДИН ДОЛАР ЗАДАТКУ

і ___________

В Саскечевані від 19 липня
1934 року, відколи до влади
прийшов теперішній лібераль­
ний уряд, саскечеванський
Фарм лон борд продав 89 фар-
мів за довги за один долар за­
датку. Довгу на цих фармах
було $445,569.23, а їх виставле­
но на продаж за $401,040.04.

В наслідок переговорів між
провінціональним урядом Б.К.,
а доміпіальним урядом, прем’єр
Бритиш Коломбії, Патуло, про­
голосив програму робіт на $4,-
700,000. Домініальний і провн-
ціональний уряди погодилися
витратити спільно $1,700,000
на будову доріг. Крім того Па­
туло заявив, що провінція за­
тягне на сході позичку на $3,-
000,000 на направу доріг.

Проголошенням програми
робіт уряд Патуло хоче дістати
голоси виборців.

ХВИЛЯ СТРАЙКІВ В ПОЛЬЩІ
В цілій Польщі покотилася

зараз велика хвиля страйків.
Страйки прибирають чимраз
більших розмірів. Тільки один
страйк полагодять, зараз дру­
гий починається.

З продажі цих фармів вже
вплинуло $9,636.56. Комншон
,за їхню продаж вже виплачено
$1,442.44, а ще мається випла­
тити $4,306.88. Такі інформа­
ції подав уряд на запитання сі-
сіефного посла Клеренса Стор-

:ка, в саскечеванському парла­
менті.

$10,000,000 НА ДОПОМОГУ
ГЕН. ФРАНКОВІ

Інфанте Юлаля, 73-річна
цьотка бувшого короля Іспанії,
Алфопса, заявила, що "вся ко­
ролівська родина віддала вже
свої останні центи Франкові”,
щоб допомогти йому в бороть­
бі проти уряду народного
фронту. Самий бувший король
Алфбнсо дав Франкові вже бі­
ля $10,000,000, заявила вона.

ВИНАЙДЕНО АПАРАТ ДЛЯ
ЛІКАРСЬКИХ СТУД’Й

Алфонсо очікує з дня на день,
щоб вже повертати до Іспанії
на трон. Хай же собі почекає.

В Лондоні, Англія, один бри-
тійськш’і радіологіст вдоско­
налив фотографічний екс-рей
апарат, який може брати рухо­
мі образки з різних частин ті­
ла. До цього часу можна бу­
ло брати тільки нерухомі об­
разки. Цей винахід дає змогу
лікареві брати скорорухомі
екс-рей образки, а тоді може
звільнити апарат так, що об­
разки будуть дуже помало ру­
хатися і дадуть лікареві змогу
детально вивчити і пізнати
хворобу. До цього часу такі
образки неможливо було зни-
мати.

Цей винахід .дуже багато до­
поможе вивчати різні внутріш­
ні хвороби людини.

ОБІРВАЛОСЯ В’ЯЗАННЯ НАД
МОСТОМ У ВІННІПЕГУ

ПЕТЯ ВЕРИГІН
В СТРАХУ

Петро Вершій, бувший спі-
рнтуальниіі провідник духо­
борського населення в Канаді,
побоюється, що нендоаолена
частина "Сипів свободи" н >а-
нує замах на його життя. Бери-
гін зараз перебуває \ Грепд
Форкс, Бритиш Коломбії. мі к
своїми послідовниками. Ікри­
ни заявив перед прем'єром
Бритиш Коломбії, що пін до­
магається покарання тих осіб,
які підплаилн школи "Хай їх
(винуватих) винайдуть і ув’яз­
нять. повішають або зроблять
що хочуть з ними," сказав

В понеділок, 12 квітня, у З
годині рано, у Вінніпегу обір­
валося в'язання (залізне спо­
ру, для) над мостом через ріку
Аснннбойн на Осбори вулиці.
Вага заліза й цементу, що зава­
лилася сягає біли 70 тонн.
Шкоду обчисляють па кілька
тисяч .доларів. В чаг катастро­
фи, на щастя, нікого не було
па мості.

Веригіп.
“Сини свободи’’ є та частина

І духоборів, яка відорвалася.
І (в дійсності Веригіп прогнав),
від "Христіанської громади за­
гального братерства".

Вершій зрезнгнував з своєї
позиції в “Христіанській грома­
ді загального братерства" в
1935 році, але його резигнацію
прийнято недавно.
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На Солом’янці (так звали робітничий залізничний

він інколи бандитський

Орлик із двох повітів.

Брат про­

шу м.

Гаразд... Так після бюро.

“а.іп про іукццо
у минулому,

В ніч ікпісі.пнін вирішено

Закриваючії

Кумачева пов’язка
хлопчини. Близько
Сміється привабли-
дивиться ця карто-

що не
Ні, ти

заявив,
Г|ІІ’ств.і
•НІНІ,ся
перів і І

вечір, і те,
піде до псі

з дігь-
нсша-
жаль.
навіть
не хо-
нсіпа-

БОЖЕВІЛЛЯ ФАШИЗМУ
В НІМЕЧЧИНІ

ЗАНЕХАЛИ ПЛАН ПРОСПЕРИТІ
ЦЕРТИФІКАТІВ

баву. Відчув, що

Дальше видавання проспире-
ті цертифікатів, яке а.иїертій-
ський уряд почав минулого сер­
пня, вже занехапо. заявив ал-
бертійськиіі провіпціональннн
секретар, Солоп Лов.

Всіх пезреалізовашіх церти­
фікатів ще є в обігу па суму
$12,000. Сподіваються, що до
двох тижнів воші будуть зреа­
лізовані.

План уряду видати проспери­
ті цертифікатів на суму $500,-
“1 па програму будування до­
ріг не викопано. Цертифікатів
було надруковано тільки на су­
му $202,000.

МАТІР З ЧОТИРЬОМ ДІТЬРЛИ
ТЕРПИТЬ ЗЛИДНІ

Ф Ці *

їй у вічі і, стискаючи дубивші край

і“ '"'"‘"Ч’ІПОЇ ЙШЛО зосереджу,-„фщереьких СПИ

. ЯКІ є
'І'.ірмеріп

ІЦоб ШИПІ не
ДУкції яєць

ніколи. Вони такі

ми.
сні діти,
Діти не
ніхто їх не питає чому нони
ДЯ II. до
сні, що аж серце болить, то в та­
кій багатій країні, а вони мусять
білу на ги.

Організації, яка впімнулась би
за тією родиною, туї нема. Є
кілька сгорників, які можуть інди­
відуально допомог ги, але воші не
хочуть, бо ситий голодного не
знає.

Я закликаю усіх, а головно ма-
тереіі, ставати в члени робітничо-
фармерс'ькпх організацій і спільно
боротися проти війни і фашизму
та за краще життя. Допомагаймо
також таким бідним, як згадана
родина, але не забуваймо про на­
ших бра гін Іспанії, які борються
про і п кровожа їного фашизму.

Евгенія Ткачук.

Н-Шкр.ццимп.”
персе гережено.

Жаркий простяг руку до телефона.
— Тихше, ребята, нічого не чути, — гукнув він голоси­

стій “комсі”, що набилась в кімнату відсекра.
— Я слухаю. А, це ти? Так, так... зараз... Порядок денний

той самий — доставка дров з пристаней. Що? Ні, нікуди не
посланий. Тут. Покликати? Добре.

Жаркий поманив пальцем Корчагіна, що сидів на столі
навпроти.

— Тебе, товариш Устиповіч, - передав Павлові трубку
Жаркий.

^Педве помітно здригнулася рука, беручи трубку.
Я думала, що тебе нема. Дізналась, що ви комуну утво­

рили. У мене вечір вільний випадково. Приходь.
їздо.м заїхав, ми з ним два роки не бачились.

Брат! Павло не чув її слів. Згадався й той
про що вирішив тоді ж уночі па мосту. Так, він
сьогодні й спалить містки. Кохання приносить багато триног
і болю. Хіба тепер говорити про нього?

Голос у трубці:
Ти що, .мене не чуєш?
Ні, ні, я слухаю.

Поклав трубку.

і  активних контрреволюціонер;.,
.нию і.і.ішпешіх місцевою ЧК па волі.

ліф і т. п.
що вона дуже бідна.
неї
зи.
шеіі не має, ані реліфу не дістає
і навіть не має де подітися

Як я подивилася на ті
і о мені стало їх

ходять до школи і

ход^.'ІІ І Іа п’ятьох ба-

йрвати якнаибіль-

рііеіа зосереджуються бандитські зграї. Частина змовників;
і. Але на.дзвн-1 ц|

111,|Ні ііп11 арештонашіх чайна комісія змову викрила, і ми зараз ставимо під рушницю п

Сідар, Б. К. - 3,нашої місцево­
сті мабуть ше не було дописів у
“Фари. Життю", тому я рішила
написати, щоб усі знали як ми іуг
живемо. Я уважно перечитую
дописи, що є помішені в нашій
газеті і бачу, що в кожній провін­
ції фармери однаково бідують.
Капіталістична система довела нас
до того, що багато, з нас не мають
що їсти, не мають в що вбратися,
ані де переночувати.

Кілька днів тому прийшла до
мене матір з чотирьома дітьми. Я
почала її розпитувати, як вона
живе, чи має гроші, чи дістає ре-

Ві.тразу можна пізнати,
Дивлюся на

а з її очей покотилися сльо-
Вопа сказала мені, що ані гро-

іеж мав
, з яких

довір

По тупиках зростало мовчазне кладовище з порожніх ва­
гонів і холодних паровозів. Дошкульний вітер гвинтом кру­
тив дрібні стружки по порожніх дров’яних складах.

' А навколо міста, по лісових стежках, ц0 гЛцбоких ярах хи­
жою риссю ходила банда Орлика. Днями відсиджуя™™’ воші
в навколишніх хуторах, по лісових багатих пасіках, а вночі
виповзала рись на стальні шляхи, розривала їх кігтистою ла­
пою і, вчинивши свою страшну роботу, заповзала в свої схо­
ванки.' 1 падали під укіс стальні коні. Розбивались на тріски
коробки-вагоии, сплюскувало сонних людей, і змішувалося з
кров'ю й землею коштовне зерно.

Налітала банда кінною зграєю па тихі волосні містечка.
Полохливо розбігалися з вулиці злякано кудкудакаючи, кури.
Пухирем лопався постріл. Тріщала, як сухий хворост під но­
гами, недовга перестрілка коло білого домику волосної ради.
Бандити метались на годованих конях і рубали людей, захопле­
них коло воріт. Рубали з присвистом, як рубають дрова. Рідко
стріляли, берегли патрони.

Так само швидко зникали, як і з’являлися. Скрізь мала
банда свої очі, свої уші. Свердлили ці очі білий волрадівський
домик із попівського двору і з добротної куркульської хати.
1 туди, в лісові нетрі тяглися незримі нитки. Туди текли па­
трони, шматки свіжої свинини, пляшки сизого “первача”, і ще
те, що переказувалось тихо на вухо меншим отаманом, а по­
тім, через складну сіть — до самого Орлика.

Банда мала всього дві-три сотні головорізів, але піймати
банду не щастило. Розбиваючись па кілька частин, банда опе­
рувала в двох, трьох повітах одразу. Намацати всю не можна
було. Бандит уночі —■ вдень мирний селянин — порався у се­
бе в дворі, підкидаючи корм коневі і з посмішкою смокчучи
свою люльку коло воріт, проводжав каламутним поглядом ка­
валерійські роз’їзди.

Втративши спокій і сон, нестримно літав із своїм полком
по трьох повітах Олександер 1 Іузиревський. Невтомний у своїй
настирливості переслідування, доганяв
хвіст.

А через місяць одтяг свої банди
Заметався в узькому кільці.

Пресова агенція фашистської
партії в 1 Іімеччині проголосила
в суботу, З квітня, що: “Ми до.
маїаємося, іцоо кожна курка
несла 1.10 ю 1-Ю яєць на рік.”
Теперішня продукція яєць є
тільки 90 яєць пічно від кож­
ної купки.

Висуваючи це домагання, фа­
шистська пресова агенція ра­
лить німецьким фармерам пл­
оді н курей арійського сорту.

Це .іоі.іьінепня (в продукції
ЯЄЦЬ) не може бути Досягнене
"“'•тими курми. які тепер пш-

І-макпі. німецькі фармери"
|,‘,»"РИгьем в .. .................

Розділ Перший
(Продовження).

таки незрозуміло, товаришу Корчагіп, чому вам
що у Рити є чоловік? Що, хіба вона колинебудь
його нема? Ну, а коли навіть казала, що з того?

Він прямо дшшвея
стола, сказав повільно:

Я, напевне, не зможу далі приходити до тебе.
Сказав і побачив, як сполошились густі ції
Олівець її приишіиіі свій біг ио аркушу й непорушно ліг

на розгорнутому іоніиїї.
Чому?
Все важче стає ішкроюшпті години. Сама .іііасін, дні'вели рошідку. '

ніш ш у нас важкуваті. Шкода, але доводи іксії відклаепі .. | В ніч ііонсіашш вирішено ох ю
Прислухався до останніх сліп і відчув їхню це твердіє і ь.'особ.пішш шіді.і ручними грани їх?

‘‘Д ні чоіо крупнії млинка, не находиш, значить, мужності V іа !і , якщо виїсться, іахопіігн ц,іки
і Павло ніістіїр.іііііо продовжувані | \ \ не нікому місії, де щ '

погано я тебе
іа ііісере НІНІ І шш іігпьких зграй

; Іпі ті рп ісііла.іііеі. перевірені

М.Іірое в ОСО0 ИІІЮМУ 14 ПНІ ОКРУІИ
Ніічінні. іокпюріш: і шику в....... поету щч Він (,уИ „ ініім и

не пірни,. | піц іреба н ні і п коюсь мі ікоїші ішот. І пі двів І

На Солом’янці (так звали робітничий залізничний район)
 п’ятеро створили .маленьку комуну. Це були: Жаркий, Пав-

ло, веселий білявий чех Клавічек, секретар депівської “комси”
Микола Окунєв та агент залізничної ЧК Степко Артюхін, ще
недавній майстер середнього ремонту в майстернях.

Дістали кімнату. Три дні після роботи, мазали, білили,
мили. Зняли таку метушню з відрами, що сусідам примарилась
пожежа. Змайстрували ліжка, в матраци з мішків-назгрібали
в парку кленового листя, і на четвертий день, прикрашена пор­
третом Петровського й величезною картою, сяі)ла кімната не­
займаною білістю.

Поміж двох вікон поличка з горкою книжок. Дві скринь­
ки, оббиті картоном — це стільці. Скринька більша -- шафа.
Посеред кімнати величезний більярд без сукна, доставлений
сюди на плечах із Комунгоспу. Вдень це — стіл, а вночі ліжко
Клавічека. Позносили своє майно. Хазяїновитий Клавічек
склав опис усього добра комуни й хотів прибити його на
стіні, але після дружного протесту відмовився від того. Все в
кімнаті стало спільним. Платня, пайки й випадкові посилки —
все ділилось нарівно. В особистій власності лишилась тільки
зброя. Комунари однодушно вирішили: член комуни, який по­
рушить закон про скасування власності, зрадивши довір’я то­
варишів, виключався з комуни. Окунєв і Клавічек настояли на
додатку: “і веселяється з комуни”.

На відкриття комуни зібрався ввесь актив районної “ком­
си”. В сусідньому дворі позичили величезний самовар, і на
чай витратили ввесь запас сахарину, а покінчивши з самова­
ром, гримнули дзвінко, зіспіваним хором:

Слезами залит мир безбрежньїй.
Вся наша жизнь тяжельїй труд,
Но день иастанет иеизбежиьій

Таля з тютюнової фабрики диригує.
трохи збита набік, очі, як у зухвалого
вдивлятися в них нікому іще не щастило.
во Таля Лагутіна. Крізь розцвіт юності
нажниця на світ з вісімнадцятого щабля життя. Підлітає вгору
її рука, й заспів, як сигнал фанфари:

Лейся вдаль наш напев, мчись кругом,
Над миром наше знамя реет —
Опо горит й ярко рдеет —
'[о. наша кровь горит огнем...

Розійшлися пізно, збудивши мовчазні вулиці перегуку­
ванням голосів.

(22.)

“Все ж
так боляче,
казала, що------
Чого раптом так заїло? А ви ж вважали, товаришу дорогі ,
що крім ідейної дружби не було нічого глибокого... Як же це
ви прогавили? Га? — з жорстокою іронією допитував себе
Корчагіп. — А якщо то не чоловік? Давид Устиповіч може
бути й братом, тоді ти, чудило дарма на людину розлютився.
Така ж ти сволота, видно, як і інші мужчини.

Щодо брата, це можна довідатися. Припустімо,
брат або дядько, так що ж ти їй скажеш про це саме?
не підеш до неї більше.”

Думки обірвав рев гудка.
“Пізно, час додому, досить муру розводити."

■ ЯК ГАРТУВАЛАСЯ СТАЛЬ
РОМАН У ДВОХ ЧАСТИНАХ

    ________ г
_ ____ .....

ріпи ш> герцю кулаком”
Крім піні, динно хінін тобі ека.іатн,

1"' 'Умію (її і,іі.іц і Сега.іим учинеи, у мене її іолоііі псе
ірнмуіііі ІОГЬ, ,| I іибою у мене НІЯК не ПИХО ІІІІЬ. О г НЧ1С кож [

сліди■|П<'г ''>ел'Р Жухрай переживав відчуття людини яка про­
си небезнек|Са' Г0Т0П0,° стРибиути на сина, що не сподіваєть-

повиїїи- '‘Рикнути, зняти тривогу. Кровожадиа тварина
оглш-1'1 У'И іілі’Ки тоді можлива спокійна праця, без
смео '1ІІ1ІИ'■На ко>ке|1 К-УІ11- Зчіря не можна лякати. Тут, у цій

іельшй боротьбі, несе перемогу тільки витримка бійця й
непохитшеть його руки.

Настали строки.
Десь іут у місті в лабіринті явок і коисиірацій, вирішили:

-завтра вночі.
і п ятеро, що знали, попередили:

І Іі, сьогодні вночі.
•Увечері з депо тихо, без гудків, вийшов бронепоїзд, і так

само тихо зачинились за ним величезні депівські ворота.
Прямі проводи поспішали передати шифровані телеграми,

і скрізь, куди прилітали попи, забуваючи про сон, вартові Рес­
публіки знешкоджував осині гнізда...

Жаркого викликав до телефона Яким.
' Осередкові збори забезпечені? Так? Добре. Сам зараз

приїзди з секретарем Р'айпарткому на нараду. Справа з дро-
вами гірша, ніж ми думали. Приїдеш поговоримо, слу­
хав Жаркий тверду скоромовку Якима.

Пу, ми всі незабаром па дровах побожеволіємо, — про­
бурчав він, кладучи трубку.

Обидва секретарі вийшли з автомобіля, па якому їх прим­
чав Дітке. Піднявшись на другий поверх, воші відразу зрозу­
міли, що справа не в дровах.

На столі керсправами стояв “максим", коло нього вози­
лись кулеметники з ЧОП’у. В коридорах мовчазні вартові
міського активу партії й комсомолу. За широкими дверима
кабінету Русульбаса закінчувалася спішна нарада бюро губ­
ному партії.

Через кватирки з вулиці йшли дроти до двох польових
телефонів.

І Іритишепа розмова. Жаркий найшов у кімнаті Якима, Ри­
ту й Михайла. Зразу не впізнав Школенка в довгополій ши­
нелі, під поясом і з портупеєю ц кобурою “нагана”. Рита, як
колись, бувши політруком роти — в червопоармійському шле­
мі, в захисній спідниці, зверх шкірянки ремінь до важкого
“маузера”.

— Як це все розуміти треба? — здивовано спитав Жар­
кий її.

— Спробна тривога, Башо. Зараз поїдемо до вас у район.
Збори на тривогу в п’ятій піхотній школі. Просто з осеред­
кових зборів ребята рушають туди. Головне — це проробити
непомітно, — розповідала Рита Жаркому.

Тихо в “кадетському" гаю.
Високі мовчазні дуби — столітні велетні. Сонний став під

покровом лопухів і водяної кропиви. Широкі, закинуті алеї.
Посеред гаю, за високою білою стіною, поверхи колишнього
кадетського корпусу. Зараз тут п’ята піхотна школа черво­
них командирів. Пізній вечір. Верхній поверх не освітлений.
Зовні тут усе спокійно. Всяк, проходячи мимо, подумає — за
цією стіною сплять. Але для чого тоді відчинені чавунні во­
рота, і що це — подібне на дві величезні жаби коло воріт? Але
ті, хто йшов сюди з різних кінців залізничного району, знали,
ІЦО в школі не можуть спати, коли знято пічну тривогу.

Сюди, прямо з осередкових зборів, після короткого пові­
домлення, йшли, не розмовляючи, поодинці й парами, але не
більш як по троє, люди, в чиїх кишенях неодмінно лежала
книжечка з заголовком “Комуністична Партія Більшовиків"
або “Комуністична, спілка молоді України”. За чавунні ворота
можна було пройти тільки показавши таку книжечку. В акто­
вій залі було вже багато людей. Тут світло... Вікна завішені.
Зібрані тут більшовики, жартуючи з цих умовностей тривоги,
спокійно розкурювали “козячі ніжки”. Піхто ніякої тривоги не
відчував. Просто так збирають, па всякий випадок, щоб почу­
валася дисципліна частіш особливого призначення. Але До-ірод
свідчені фронтовики, ВХОДЯЧИ в двір НІКОЛИ, почували ЩОСЬ не|р;г
зовсім схоже па умовну тривогу. Дуже вже тихо робилося
все. Мовчки строїлися під півшепіт команди взводи курсантів.
На руках виносили кулемети, і зовні жодного вогонька по
всіх корпусах.

— Щось серйозне чекається, Мптяю? — тихо спитав Кор­
чагіп, підходячи до Дубави.

Митяй сидів на підвіконні поруч незнайомої дівчини. Кор­
чагіп мельком бачив її три дні тому у Жаркого.

Дубава жартівливо поплескав Павла по плечу.
— Що, серце в п’ятки зайшло, кажеш? Нічого, ми вас

навчимо воювати. Ти що, з нею не знайомий? - кивнув він
па дівчину.

—. Звуть Липа, прізвища не знаю, а чин її завідувачка
агітаційної бази.

Дівчина спокійно слухала жартів.іиву рекомендацію Ду­
бави, розглядаючи Корчагіна. Поправила виток волосся, що
вибилося спід бузкової пов’язки.

Зустрілася з очима Корчагіна, кілька секунд пилося німе
змагання. В її очах, сіпіьо-чорипх, визивні іскринки. Пухнасті
вії, як крила чорного метелика, Павло підвів погляд па Ду-

червопіє, незадоііолеііо насупився.
пас кого агітує? посміхаючіїея, спи гав

Життя в місті плелося звичайною ;
зарах ворушилися в гаморі людські ско

Владували тут два прагнення: одно
ше, друге — дати якнайменше. Тут орудурала ліа всю широ­
чінь своїх сил і здібностей різнокаліберна жульця. Як блохи,
снували сотні спритних людців з очима, в яких було все, крім
совісті. Тут, як на смітнику, збиралася вся міська погань з
єдиним прагненням — дурити сіренького новака. Зрідка по­
їзди викидали з свого черева купи вантажених мішками лю­
дей. Ввесь цей люд направлявся па базари.’1 ' 4

Увечері базари порожніли й здичавіло дивилися в торго­
вельні завулки чорні ряди рундуків і крамниць.

Не всякий смільчак рискне вночі заглибитись в цей мер­
твий квартал, де за кожною будкою , німа погроза. І не рідко
вночі, наче молотком по жерсті, вдарить револьверний постріл
і захлинеться кров ю чиясь горлянка. А поки сюди добереться
жменька міліціонерів із сусідніх постів (поодинці не ходили),
то, крім скорченого трупу, нікого не найти. Шпана вже невідо­
мо де від “мокрого” місця, а знятий галас вітром здмухнув усіх
шчиї.х мешканців моторошного кварталу. Тут же, навпроти -
кшо ‘ оркш . Вулиця й тротуар в електричному світлі. Юр­
бляться люди.

А в залі тріщав апарат. Па попл-п,;1 . 1 "олопц теяс убивали один од­
ного невдахи-коханці, і диким виття». .н, дііішм виттям відпотдали глядачі на
обрив картини. Життя в центрі й Ііа околицях, здавалось, не
виходило з прокладеного русла, і навіть там де був мозок ре-
волюшиши влади - в І убкомі - все йшло'звичайним поряд­
ком. Але це був ТІЛЬКИ ЗОВНІШНІЙ спокій.

В місті назрівала буря
з Уей.г“ -—у

єву гвинтівку від мужицькою еш^^Гз:.щ^Х’віГви:

Г.шдом мнніїчннків приїздив на дахах поїзді в і тримав путь не
на базар, а шс мішки до записаних у пам’я " йу.іиць і домів.

Коли ці знали, то робпинчі квартали, „-1Піть більшовики
не ЗНАЛИ про наближення Грози 1

ту,»,'»"’ " .. ................ »“'“»«». „І .. ........... . ЦІ Г„.

.... .

З рі НІТОК Не Г.ІІОрІВСЬКПХ ПО'ік'іи і». * 1,Ч()Га Іруііа. 1 І,(,ЛКІН формуналаея реи-

в Шепетівці цеіпральпий новспшеькцл „юмігег
свою оргашзашю. Д(. ІІеї НІІ1|1М() н ^овік

'Оі.іьініі іь акіііііннх кіштпі>ііі>'іі....і...__ •

•’ ’бі іьшува.щ иро-
’н'І’е і ібі іьіпепнії

• але Щоб .ібі.іьшу-
СЮ ІІІ ДЛЯ серйозного Н ІІІ.І--6І н.іпе' |''рмп. ЯКІ
сказати те, чого не можна ’ ПІ1'
була глибока воєнна тайна ІО Ц|Мгці

і Зізнгра вночі в міеіі, як і по всій А країні, ііоішніїо спалахи) ги і 11 ""“ЦИІИ АРМІЇ ШИРИТЬСЯ
, ДЕЗЕРТИРСТВО

І’о 'і;'1''1 Чрі’Є" ЗНІ.1ОМ.ІНЄ
Іо.Н.ін?"'!11'1111,1 ,1’’с‘РтНрсГІМ в

П’ШІИЧ.І 1 "'"ецькнх но­
вий СО іщг'г1’'1'3||,меці>-
іе іепі п ' Ч*1 Микелей. який^.‘ИМПрувлв артилсрій.

11,1 лк.і німецької армії,
!-і<> >іріічиііі>ю дезср-
■В'їецьких солдатів нв-

1 'Р.ЇОе НІД1ИШІЄІШЯ офі-
1 п^ані"харчїц‘!рів А° солдатіа

ют виходить, що нам з тобою не МкЯЙ зря часу гаяти.
“ ’ ґ ПРЖНО відсунув погою стілец. І подивився зго-

ВСі:і”’> схіиепу голову, па поблідле в с,)ітЛІ лампи обличчя.
ри вниз на схи.ічп
І1адіи'щ'Гж прощай, товаришу Рито. и|коДІ1, пю я тобі

«і.«“І”’"""' ТР"” Г'М» *’■’ Ц'

.Ч'»™'” |іом>' РЇЧ «. . .............................. ..
' ™™юіісті0 спромоглась тілі,,(1| вцМовнти:сподіваною^ В|1|іун’чу)1 Павле. Раз я ,и. спромоі’лася підій-

Т|1 до тебе й бути зрозумілою, то я варта сьогодииннього
Важко переступали ноги. Без стуку ПІДІ|[|І1ИІ} дверн Коло

під’ї ду затримався - можна ще вериуТ1ІСІ> ІІЯЗаД, поиробу-
• п розповісти... і, діставши удар в облш„ІН 31іеважливим сло-

Ш ! знову опинитись тут, коло під їзду?

керували організацією: піп іЬсп іііі .шпик
^.'•оР'всіжий офіцер Ку.шменко. Д.,б ''^ї.онііии.
• і.іи.ко іншіка іає.імогин, що щ’о.іі.і у щ Виконкому, ік.шірреііоіюцііше ііоигг.шіім. Міст поїте офіцерні.

' і міст зосереджуються банчигські зграї.
•’акц ці іірнкор іоншій пролі.і іа її броне іііні.йоп і працює іам шоферами
•—|-Ц • -■ І ■ • ■

І нею нарторг.іиі.’.щію и комсомол. Спільно з ііипробоиаішми
м.иїі1у|нього нот ганим,,частішими .< кхре.шіїп і загонів "Чека" будуть діяти перший

■ і другий комуністичний батальйони. Курсанти вже впсгуїіи іи,
ііпіікощ) приміських лісах? и пер наиіа черга, іонарнші. І Гяпі.гщяті, хвилин па одержання
■  дно й го самого іброї й строй. Операцією керуватиме тварині Жу.храй. Від

і нього комин три дії гану 11, точні вказівки .Я вважаю зайвим
інергати унаїу комуністичного батальйону па серйозність да-

„■іііьііі ні на хіні- ного моменту. Завтрашній м'нгел. ми повніші попередити сьо-
(ікіьшоникін, які'годні. (Дч.іі йуде).

1 Іавло.
В залі знявся
Михайло Школепко, пилі чин на стілець, гукнув:

Комунари першої роти, егроїтнс’і п цій і.і.іі, Шнндиіе,!курей,
швидше, товариші! ' -ь...

В залу входили Жу.храй, І’у су.іьб.іс та Яким. Вони тільки-
що приїхали. Зала набита людьми, построєшімп в ряди.

Важкий Русульбае стан па п.юіцадку учбового ку.іемеї.і і.
піднявшії руку, с’ка.іаіі:

Товариші, ми пбра.ііі нас
ііоііідальноіо діла. Зараз можна

Віїшіік, І і у ло і опори і и ще вчора, бо це

М. Островський














